
Niederschrift 

(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Zieko 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 02.06.2015 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:11 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus "Alte Ziegelei", 

Dorfstraße 2a, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Burkhard Schröter  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Lutz Pallgen  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Mario Budewell  
Ortschaftsrat Roland Engel  
 
 

Verwaltung: 
 
Frau Schrödter, Protokoll 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

  
Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 
 

 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-
punkten dieser Sitzung 

  
Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
24.02.2015 

  
Die Niederschrift wurde ohne Änderungen bzw. Zusätze bestätigt.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
  

Die Einwohnerfragestunde entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.   
 

 5. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
  

Der Ortsbürgermeister informiert: 
Die Arbeiten am Dorfteich sind nun abgeschlossen. Es sieht ganz ordentlich aus. 
Der Platz kann nun auch genutzt werden.  
Der Vertrag mit der Kirche zur Nutzung wurde auf 25 Jahre begrenzt. So ist si-
chergestellt, dass es auch nach Ablauf des Vertrages Ortschaftsräte bzw. Ein-
wohner gibt, die über den Vertragsabschluss und dessen Hintergründe informiert 
sind.  
Auch der Vertrag über die Nutzung der Trauerhalle wurde aus diesem Grund auf 
50 Jahre zeitlich begrenzt abgeschlossen.  
 
 



 3 

Es war eine lange Zeit, 1 Jahr ohne Feuerlöschteich. Aber es gab in dieser Zeit 
auch glückerweise keine Notwendigkeit zur Nutzung als Löschteich. 
 
Der Zaun zum Löschteich sollte entfernt werden, muss aber noch erhalten blei-
ben. Hier muss ein geeigneter Ersatz als Barriere gefunden werden.  
Im Herbst kann dann der Zaun abgebaut und das Holz fürs Osterfeuer Verwen-
dung finden. 
 
Die Schaukel am Spielplatz ist durchgebrochen. Trotzdem kurz vorher das Gerät 
vom TÜV geprüft war. Jetzt ist die Schaukel wieder funktionstüchtig.  
 
OR Budewell: Die Zustände im Haus Nr. 17 sind kaum mehr tragbar. Tiere laufen 
hier frei herum und überall liegt Müll. In der letzten Woche gab es 2 Unfälle mit 
Beteiligung von Hunden. 
Hier wird das Ordnungsamt gebeten, vor Ort eine Besichtigung vorzunehmen und 
mögliche Maßnahmen zu ergreifen.  
Auch der Wirtschaftsweg hinter dem Grundstück ist total zugemüllt. Es liegt die 
Vermutung nahe, dass der Verursacher derselbe sein könnte, ist aber nicht 
nachweisbar.  
 

Nichtöffentlicher Teil 

 1. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
    

Nach der Einbruchsserie zu Pfingsten hatte man erhöhte Polizeipräsenz erwartet. 
Dem war aber nicht so. In Zieko ist davon nichts zu spüren. 
Auf Anfrage erhielt der Ortsbürgermeister die Auskunft, dass im Internet eine 
Stellungnahme der Polizei nachzulesen sein wird. Aber eine solche ist nicht zu 
finden.  
 
 
Der Ortsbürgermeister schließt die nichtöffentliche Sitzung und stellt die Öffent-
lichkeit wieder her.   
 

 
Coswig (Anhalt), den 5. Juni 2015 
 
 
 
 
  B. Schröter        K. Schrödter 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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